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習志野市子どもの満足度調査 

次世代育成支援に関するニーズ調査（平成 16 年 2月実施）との比較について 

 

 「次世代育成支援に関するニーズ調査」（以下「ニーズ調査」という。）と「習志野市子どもの満足度

調査」（以下「満足度調査」という。）のうち、調査対象が同一である中学 2 年及び高校 2 年生の回答を

比較しまし、設問が同一のものを一覧としてあります。 

  

１．調査の概要 

○次世代育成支援に関するニーズ調査（中学生・高校生用） 

（１）調査地域  習志野市全域 

（２）調査対象  市内在住で中学校、高校に通う中学 1 年生、中学 2 年生、高校 1 年生、高校 2 年生 

の生徒 

（３）抽出方法  無作為抽出 

（４）調査方法  対象者に学校を通して手渡しにより配布、回収 

（５）調査日程  平成 16 年 2 月 4 日～平成 16 年 2 月 16 日 

（６）回収結果  回収 1,232 名/1,234 名 回収率 99.8% 

 

○習志野市子どもの満足度調査 

（１）調査地域  習志野市全域 

（２）調査対象  市内在住小学 5 年生、中学 2 年生、高校 2 年生に相当する年齢の児童 

（３）抽出方法  全数 

（４）調査方法  自宅に郵送により配布、回収 

（５）調査日程  平成 26 年 2 月 12 日～平成 26 年 2 月 28 日 

（６）回収結果  回収 2,415 名/4,653 名 回収率 51.9% 

 

２．比較項目 

（１）学校が終わった後、どこで過ごしていることが多いですか。 

（２）習志野市が住みやすいと感じていますか。 

（３）将来どんな家庭をもちたいですか。 

（４）小さい子どもが好きですか。 

（５）将来自分の子どもが何人くらいいたらいいと思いますか。 

（６）ふだん、朝ご飯を食べますか。 

（７）家族みんなで食事をとるようにしていますか。 

（８）困ったことや悩みの相談相手は主に誰ですか。 

※選択肢の該当がないものについては、斜線としてあります。 

※アンケートの回答者数を（ｎ）で表しています。 
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【１】 

満足度調査設問：問 1．学校が終わった後、どこで過ごしていることが多いですか。一番過ごしている時

間が長い場所に一つ○をつけてください。 

ニーズ調査設問：平日の放課後（部活動後）、自宅以外で主に過ごすのはどこですか。（○は１つ） 

           n=967             n=243            n=459              n=371 

選択肢 中学生(人) 割合 中学生(人) 割合 高校生(人) 割合 高校生(人) 割合
自宅（自宅だけ） 807 83.5% 136 56.0% 318 69.3% 252 67.9%
友だちの家 3 0.3% 18 7.4% 2 0.4% 28 7.5%
塾・習い事の教室 63 6.5% 83 34.2% 32 7.0% 26 7.0%
祖父母・親戚の家 3 0.3% 2 0.8% 1 0.2% 0 0.0%
公民館・図書館等 0 0.0% 1 0.4% 2 0.4% 5 1.3%
近所の公園 6 0.6% 3 0.7%
学校 64 6.6% 67 14.6%
商店街・繁華街 4 0.4% 15 3.3%
その他 15 1.6% 2 0.8% 18 3.9% 49 13.2%
無回答 2 0.2% 1 0.4% 1 0.2% 11 3.0%

満足度調査 ニーズ調査 満足度調査 ニーズ調査

 

設問の内容によるが、中学生では、「自宅」の割合が増えており、「塾・習い事の教室」の割合が大幅

に減少していました。「友だちの家」の割合は、中学生・高校生とも大きく減少していました。 

 

【２】 

満足度調査設問：問 7：習志野市が住みやすいと感じていますか。最もあてはまるものに一つ○をつけて

ください。 

ニーズ調査設問：あなたにとって、習志野市は住み心地のよいまちですか。（１つだけ） 

           n=967             n=243             n=459            n=371 

選択肢 中学生(人) 割合 中学生(人) 割合 高校生(人) 割合 高校生(人) 割合
住みやすい 382 39.5% 49 20.2% 172 37.5% 54 14.6%
まあ住みやすい 508 52.5% 110 45.3% 243 52.9% 103 27.8%
どちらともいえない 63 25.9% 154 41.5%
やや住みにくい 51 5.3% 15 6.2% 26 5.7% 16 4.3%
住みにくい 16 1.7% 6 2.5% 14 3.1% 23 6.2%
無回答 10 1.0% 0 0.0% 4 0.9% 21 5.7%

満足度調査 ニーズ調査 満足度調査 ニーズ調査

中学生・高校生とも、「住みやすい」「まあ住みやすい」の割合が高くなっていました。 
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【３】 

満足度調査設問：問 19：将来どんな家庭をもちたいですか。あてはまるものに一つ○をつけてください。 

ニーズ調査設問：あなたは、将来どんな家庭を持ちたいですか。（○は１つ） 

               n=967             n=243             n=459             n=371 

選択肢 中学生(人) 割合 中学生(人) 割合 高校生(人) 割合 高校生(人) 割合
温かい家庭をつくりたい 609 63.0% 164 67.5% 312 68.0% 287 77.4%
個人が自立した家庭をつ
くりたい

34 3.5% 16 6.6% 18 3.9% 19 5.1%

持つつもりはない 46 4.8% 20 8.2% 13 2.8% 18 4.9%
今はまだわからない 269 27.8% 43 17.7% 112 24.4% 44 11.9%
無回答 9 0.9% 0 0.0% 4 0.9% 3 0.8%

満足度調査 ニーズ調査 満足度調査 ニーズ調査

 

中学生・高校生ともに、「今はまだわからない」と回答した割合が高くなっていました。 

 

【４】 

満足度調査設問：問 21：小さい子どもが好きですか。最もあてはまるものに一つ○をつけてください。 

ニーズ調査設問：あなたは、子どもが好きですか。（○は１つ） 

           n=967             n=243             n=459            n=371 

選択肢 中学生(人) 割合 中学生(人) 割合 高校生(人) 割合 高校生(人) 割合
好き 417 43.1% 99 40.7% 205 44.7% 188 50.7%
まあ好き 351 36.3% 79 32.5% 174 37.9% 103 27.8%
どちらともいえない 41 16.9% 47 12.7%
あまり好きではない 127 13.1% 12 4.9% 52 11.3% 17 4.6%
好きではない 64 6.6% 12 4.9% 27 5.9% 14 3.8%
無回答 8 0.8% 0 0.0% 1 0.2% 2 0.5%

満足度調査 ニーズ調査 満足度調査 ニーズ調査

 

「どちらともいえない」を考慮すると、中学生・高校生とも、ほぼ横ばいの結果となりました。 

 

【５】 

満足度調査設問：問 22：将来自分の子どもが何人くらいいたらいいと思いますか。あてはまるものに一

つ○をつけてください。 

ニーズ調査設問：あなたは、将来子どもが何人くらい欲しいですか。（○は１つ） 

           n=967             n=243             n=459             n=371 

選択肢 中学生(人) 割合 中学生(人) 割合 高校生(人) 割合 高校生(人) 割合
1人 55 5.7% 17 7.0% 24 5.2% 24 6.5%
2人 434 44.9% 166 68.3% 229 49.9% 250 67.4%
3人 101 10.4% 28 11.5% 61 13.3% 57 15.4%
4人以上 16 1.7% 3 1.2% 8 1.7% 5 1.3%
いなくてもよい 67 6.9% 29 11.9% 26 5.7% 32 8.6%
今はまだ分からない 284 29.4% 109 23.7%
無回答 10 1.0% 0 0.0% 2 0.4% 3 0.8%

満足度調査 ニーズ調査 満足度調査 ニーズ調査

 

中学性・高校生とも、満足度調査・ニーズ調査共通して、「2 人」と回答した割合が一番高い結果となり

ました。また、中学生・高校生とも、「いなくてもよい」と回答した割合が減少していました。 
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【６】 

満足度調査設問：問 23：ふだん、朝ご飯を食べますか。最もあてはまるものに一つ○をつけてください。 

ニーズ調査設問：あなたは、朝食をどのくらいの頻度で食べていますか。（○は１つ） 

          n=967             n=243              n=459            n=371 

選択肢 中学生(人) 割合 中学生(人) 割合 高校生(人) 割合 高校生(人) 割合
ほとんど毎日食べる 883 91.3% 196 80.7% 388 84.5% 303 81.7%
週4～5日食べる 25 2.6% 19 7.8% 18 3.9% 27 7.3%
週2～3日食べる 11 1.1% 10 4.1% 6 1.3% 13 3.5%
月に1～2日 1 0.4% 2 0.5%
ほとんど食べない 17 1.8% 16 6.6% 28 6.1% 25 6.7%
その日による 25 2.6% 19 4.1%
無回答 6 0.6% 1 0.4% 0 0.0% 1 0.3%

満足度調査 ニーズ調査 満足度調査 ニーズ調査

朝食については、中学生・高校生とも「ほとんど毎日食べる」と回答した割合が高くなっていました。 

 

【７】 

満足度調査設問：問 26‐4：家族みんなで食事をとるようにしていますか。最もあてはまるものに一つ

○をしてください。 

ニーズ調査設問：1 日に１回は家族の誰かと一緒に食事をしていますか。（○は１つ） 

          n=967             n=243              n=459            n=371 

選択肢 中学生(人) 割合 中学生(人) 割合 高校生(人) 割合 高校生(人) 割合
必ずしている 560 57.9% 162 66.7% 207 45.1% 200 53.9%
たまにしている 348 36.0% 69 28.4% 202 44.0% 130 35.0%
まったくしていない 51 5.3% 12 4.9% 49 10.7% 39 10.5%
無回答 8 0.8% 0 0.0% 1 0.2% 2 0.5%

満足度調査 ニーズ調査 満足度調査 ニーズ調査

設問の内容を考慮すると、中学生・高校生とも、ほぼ横ばいの結果となりました。 
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【８】 

満足度調査設問：問 35：困ったことや悩みの相談相手は主に誰ですか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

ニーズ調査設問：あなたには、悩み事を相談する相手がいますか。（いくつでも） 

             n=967             n=243              n=459            n=371 

選択肢 中学生(人) 割合 中学生(人) 割合 高校生(人) 割合 高校生(人) 割合
父親 203 21.0% 89 19.4%
母親 515 53.3% 240 52.3%
兄弟・姉妹 131 13.5% 29 11.9% 64 13.9% 54 14.6%
おじいさん・おばあさん 52 5.4% 10 2.2%
おじさん・おばさん 10 1.0% 7 1.5%
近所の人 1 0.4% 4 1.1%
同性の友達 554 57.3% 281 61.2%
異性の友達 86 8.9% 46 10.0%
先輩・後輩 75 7.8% 43 9.4%
学校の先生 135 14.0% 32 13.2% 60 13.1% 16 4.3%
保健室の先生 9 0.9% 4 0.9%
スクールカウンセラー・
教育相談員

11 1.1% 3 1.2% 4 0.9% 1 0.3%

塾や予備校の先生 38 3.9% 19 4.1%
雑誌・本・インターネッ
ト

43 4.4% 14 3.1%

電話相談 3 0.3% 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0%
誰にも相談しない 177 18.3% 64 13.9%
相談する相手がいない 32 13.2% 46 12.4%
その他 20 2.1% 4 1.6% 10 2.2% 12 3.2%

満足度調査 ニーズ調査 満足度調査 ニーズ調査

108 44.4% 123 33.2%

177 72.8% 294 79.2%

※満足度調査の選択肢のうち「父親」「母親」と「同性の友達」「異性の友達」「先輩・後輩」については、ニーズ調査の選択肢が「親」「友

達」となっているため、表ではまとめて記載してあります。 

「父親」「母親」と回答した割合が、中学生では約 3 割、高校生では約 4 割高くなっていました。高校生

では、「学校の先生」の割合が高くなっていました。中学生・高校生とも「誰にも相談しない」「相談

する相手がいない」の割合が高くなっていました。 


